

青春寄语

青春不是租来的

□魏哲哲

前不久,跟随一位长者到农村调研,真的是一路“涨姿势”,印象最深的是到一家粮库考察,工作人员介绍情况时有明显错误,这位长者立即不客气地指出,小麦在储存中是“涨”的,而不是折损减少的,因为小麦会吸收水分。

调研能不能听到实话,最考验人的判断力和沟通力。一路上,这位长者展现出强大的知识、经验积累,也让调研题目顺利推进,了解了很多基层实际。这也让同行的年轻人大开眼界,一个小伙不由感慨,没有人能随随便便成功,人生还是需要积淀的。

青春有时候是浮躁的,每每仰视成功的人生,总生出一丝时不我待的紧迫感,于是成名趁早、创富要快,急急切切

地渴望成长和肯定,证明自己的成熟与独立。但时过境迁回头望,其实决定你最终走多远的,正是在年轻时的积淀,它总能在时间的长河中展现出越来越厚重的力量。

“房子也许是租来的,但生活不是!”一个年轻人说。年轻人刚刚起步,租房住原属正常,但如果把自己的生活都一并定义为“租来的”,则人生不免一团糟。“租来的”,意味着临时性的,可以凑合;意味着不自主、不稳定。没有了对人生的珍视感,这样的生活可想而知,必是粗鄙而浅近的。

世间的事,最怕“认真”二字。怎样度过青年时代,也无非是认真,大到每一代人、小到每一个人的青春,都是不可复

制和无法替代的,而这份不可替代,只能由价值和意义来做注脚,用奋斗和积淀去守护。

“我站在地面步行,不在云端跳舞。”哲学家维特根斯坦说。哲学家都提醒自己要素实,我们是不是更应该拒绝浮躁轻率、虚无缥缈,把脚踏踏踏实实印在大地上?有些事值得思量,人在最有理想与抱负的年纪,往往处在最普通、最平凡的位置。所以,最终能够到达“云端”的,只能是那些付出常人不及的坚守和定力的人,他们得有耐心去做好每一件简单而普通的事情,甚至很多时候需要只问耕耘、不问收获的痴劲。

智者往往是直指事物本质而不留情面的人,比如杨绛先生,她在给困惑中的

年轻人的信中除了鼓励,还诚恳却又毫不客气地说:“你的问题主要在于读书不多而想得太多。”如果再加上一句,就可以完美解决很多年轻人的问题,就是:“你的问题,还在于做得太少而想得太多。”“读万卷书,行万里路”是古人的修行方法,于今并未过时。既没有知识又没有实践,智慧如何产生?没有智慧,想问题又怎么想得通?

“现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的。”青春的成色如何,很大程度上取决于你对它的态度。始终有简单执着的情怀、激情澎湃的朝气,能够在岁月的长河里酣畅淋漓地付出,就能为人生赢得永不褪色的勋章。

(摘自《人民日报》)

心灵驿站

幸福是一种内心的稳定

□毕淑敏

我在40多岁的时候才觉得幸福是那么重要,此前我一直觉得自己不是一个幸福的人。后来我才知道,是我错了,幸福不是那么惊天动地的,不是那么大张旗鼓的,不是像我们想象的需要很多金钱、需要那种万丈光芒的时刻。只要我们每一个人努力去争取、去奋斗,我们就会享有自己的幸福。

明白幸福是那么重要,源于一个小故事。西方有一个国家进行一项调查研究,题目是《谁是最幸福的人》。因为在报纸上发出了征集答案的征文,成千上万的信函就飞到了报社。报社组织了一个评选委员会,想看看民众对于幸福、对于谁是最幸福的人有怎样的答案。最后,按照得票的多少,第一名是给自己的孩子洗完澡后怀抱婴儿的妈妈;第二名是给病人治好了病后目送那个病人远去的医生;第三名是,孩子在海滩上筑起一个沙堡,夕阳西下的时候,这个孩子看着自己筑起的沙堡时自得地开心地微笑;第四名是给自己的作品画上句号的作家。

我看到这个答案以后,心里充满了悲凉。在某种程度上,这四种幸福在那个时候的我身上其实都经历过。我有孩子,给他洗过澡,抱过他;我原来是医生,有治好病人目送病人出院的时候;我可能没有在海滩上筑起过沙堡,但是在我家附近工地上沙堆里挖过坑;那时候我已经开始写作,也给自己的作品画上过句号。我集这些幸福于一身,却未曾感到幸福。我想,不是世界错了,是我自己错了。我对于幸福的认识和把握,对它的追求,其实有很大误区。

四十不惑,中国的古话很有道理。我原来觉得幸福是毫无瑕疵的,它应该没有任何阴影,应该那样纯粹和美好。但幸福其实是一种内心的稳定,我们没有办法决定外界的所有事情,但是我们可以决定自己内心的状态。或者简单地说,幸福其实是灵魂的成就。

(摘自《文苑》)

社会观察

你什么素质

□周东江

不同层次的人差距有多大?有一个笑话这样讲。文盲在微信里误入一个博士群,里面有人提问:一滴水从很高很高的地方以加速度自由落体,会不会像子弹一样把人砸伤或砸死?群里一下热闹起来,各种公式各种假设,各种阻力、重力、加速度的计算,足足讨论了近一个小时。这时文盲默默问了一句:你们没有淋过雨吗?群里突然死一般寂静……然后,文盲就被踢出群了。

没文化真可怕,净说大实话。说起没文化,有人认为广场舞大妈没文化、素质低,拿着扰民不当回事,可我们又看到更没文化的——三更半夜,我常被小区门口汽车的鸣笛声吵醒,鸣笛时间不一,凌晨一两点到四五点都有。估计是那些结束夜生活回来的人干的。回来晚的人完全可下车敲敲值班室窗户叫醒保安。他不,偏偏长鸣喇叭叫门。就扰民性质而言,半夜鸣笛要比晚上跳广场舞、唱卡拉OK更严重。但就是有一些拿着缺德当饭吃的人,一天不扰民就过不下去。

没文化的人素质低,不具代表性,那喝过洋墨水的人,比方大学教授,素质应该没问题吧?

最近微信热炒一个留美博士写的文章,讲述与国内某高校副教授因租房闹纠纷的不愉快经历。房东称,自己生活在美国威斯康星大学,暑期要到芝加哥实习,因此把威斯康星的房子和车子,租给暑期来访的国内某大学副教授一家,该副教授留美读博后回国任教,还被评为当地“十大杰出青年”。能把房子租给这样高素质的房客,房东觉得很荣幸。房子交付前特意精心打扫,并附有照片,看起来小屋的确整洁温馨。两个多月后,房东回到家里,却见屋里一片狼藉,脏乱不堪。什么叫祸害人?这就是。

某些高级知识分子尚且如此,遑论他人。我们公认刑事犯素质低,里面充斥着流氓强盗。前几个世纪,一些国家都把这些人流放到人烟稀少的地方任其自生自灭,像澳大利亚就是英国囚犯流放地。1788年,第一批700多名英国囚犯被流放到当时的蛮荒之地澳大利亚,在杰克逊港建立第一个英国殖民地,这个地方现在叫悉尼。此后几十年共有16万名英国囚犯被流放到澳大利亚。在此基础上建立起来的澳大利亚,早早跻身文明国家之列,国民素质甚至超过宗主国英国——当年的犯人及其后代能把蛮荒之地建设成高度文明的国家,我们为什么不能?

(摘自《新华每日电讯》)

非常人生

爱的反义词

□蒋小平

呵呵,真是奇怪,那天在街上意外碰见初恋女友,虽然中间隔了几年,但我看见她还是心有余悸。我几乎是在绕着走。这就更加印证了那句话:亲爱的,做不成恋人,请别要求我做朋友。突然想到一个问题——爱的反义词是什么?恨么?

爱之深,恨之切。但恨终究是爱的衍生物。由爱生恨,恨是爱的延伸。那么,究竟什么才是爱的反义词呢?

有一个故事说,一对恋人,因种种原因不得已分手了。若干年后,当男孩在一次酒会上偶遇念念不忘的恋人时,激动万分地上前打招呼。可那个女孩竟满脸疑惑地说:“对不起,先生,你认错人了!我并不认识你!”

多么辛辣的讽刺。爱已经不再,不是仇恨也不是悲伤。此时,即便是我站在你面前,彼此也会平静得像陌生人一般,这其实是两个人之间最遥远的距离,也是人世间最遥远的距离。所以,爱的反义词应该是——淡漠。(摘自《今晚报》)

智慧之钥

成功要等多少个“久久”

□梁新

东汉时,有一个叫乐羊子的人,妻子贤惠聪明,经常勉励他上进。有一个朋友劝乐羊子去求学。乐羊子回家跟妻子商议,妻子很高兴,鼓励他前去。乐羊子在外面读了一年书,总是想家,于是就向老师请假回家探望。当妻子得知乐羊子并未完成学业时,非常伤心,拿起剪刀,把自己辛辛苦苦织的布剪成两截。乐羊子大惊,忙问妻子这是干什么?妻子说:“你求学应该是靠日积月累、刻苦钻研才能学成,现在你中途回来,不是和这块布一样半途而废了吗?”

去年开学季,时任北京大学校长王恩哥在致辞中说:“当你四顾茫然时,请不要急躁,路永远都在自己的脚下。对于很多年轻的北大人来说,缺

少的往往不是雄心壮志,而是‘守正笃实,久久为功’的精神。”“久久为功”,就是要有“咬定青山不放松”的定力,有持之以恒的毅力。

要想获得成功,就要付出比别人更多的艰辛和努力,有踏石留印、抓铁有痕的劲头,不能目光短浅,为急功近利所动。西汉年间,有一个叫匡衡的年轻人,勤奋好学,但家里很穷,买不起蜡烛照明。邻家有灯烛,但光亮照不到他家,匡衡就把墙壁凿了一个洞引来邻家的烛光。同乡有一户大户人家,家中有很多书。匡衡就到他家去做雇工,还不要报酬。主人对这件事感到很奇怪,问他为什么这样,他说:“我希望得到机会诵读一遍你家的书。”主人听后,深为感叹,

就把书借给他读。匡衡经过不懈努力,最终成为大学问家。这就是成语“凿壁偷光”的出处。凿壁偷光其实就是“久久为功”,所谓“台上一分钟,台下十年功”。

每一种诱惑都可能导致失败,成功就是要经受住所有的诱惑。敦煌研究院前院长樊锦诗1963年从北大考古专业毕业,放弃留在大城市工作的机会,选择到千里之外的敦煌,坚守了51年。这是多少个“久久”?有51年的努力、付出,由喜欢到爱上,不成功才怪?一个人要想做大事、成大业,仅胸怀大志还不够,有“守正笃实,久久为功”的精神支撑,方能担起“扫天下”的大任。

(摘自《做人处世》)

民风民情

中国人为啥爱嗑瓜子

无论是过年过节果盘中的“主力”,还是茶话会中常备的瓜子盘……中国人对瓜子的喜爱是毋庸置疑的。看电视打发时间、聊天随手拿一把,哪里都能看到瓜子的“身影”,可谓“国民第一零食”。

不少人疑惑外国人吃不吃瓜子。在德国、法国,大多数人认为瓜子是鸟类吃的,不是人类的食品;而在韩国、葡萄牙的超市中虽看不见带壳瓜子,但还是有卖好的瓜子仁,作为休闲食品或佐料。

中国人喜欢瓜子,可能一开始是由于节俭,后来才深入到饮食文化层面的。据考证,嗑瓜子的习俗在我国明代已经流行,晚清之前主要是西瓜子,晚清以来南瓜子开始流行。民国时期葵花子又异军突起,大受欢迎。

嗑瓜子大概最早兴起于北方,这不仅因为嗑瓜子的记载主要发现于北方历史文献中,更为客观的原因是北方

冬季寒冷漫长,农闲时大家整天待在家中避寒,消磨时间的主要方式就是嗑瓜子聊天,嗑瓜子的习俗就这样蔓延开来。

复旦大学心理学系张学新教授分析,并不仅仅是因为瓜子经历了朝代更迭,时间足够久才让嗑瓜子这种习惯在我国传播开来,我们喜爱嗑瓜子还有以下几个原因。

首先,瓜子不论吃起来还是准备起来都很方便,拿出来招待客人,不仅能够体现主人的好客,做客的人也因吃瓜子会有被“招待”的感觉,潜移默化中就定下来一种愉悦的社会交往基调。

其次,吃瓜子能缓解紧张情绪。人在社会交往的过程中,很容易紧张、尴尬,交流时手中有食物的话会让人感到轻松。所以我们经常会请客喝酒或约人吃甜点来让交往各方放松下来,但酒后容易说辞不当,甜

品价格又高,所以廉价易得的瓜子就成了大家相聚时休闲食物不错的选择。同时,嗑瓜子可分解为若干个小动作,这些动作简单,让人感到愉悦,在吃的过程中能够缓解彼此紧张的情绪。

最后,吃瓜子有利于消除交流双方的敌意,延长交谈时间。人与人交往时,会有两套系统:一种是当自己认定环境不定时出现类似逃避的防御系统;另一种是在安定条件下表现出来的放松系统。瓜子本身的趣味性加上调节紧张气氛的功能会使得你启动放松系统,消除相处中的敌意,使交流双方表达起来更加轻松自然,观念和想法比较灵活多样。

另外,嗑瓜子是一种少量多次的进食行为,可以随时停下来,也可以随时捡起瓜子继续嗑,延长了进食时间,能够给社交活动提供足够的时间。

(摘自人民网)

说人读史

楚庄王葬马

□张勇

最心爱的马因营养过剩,肥胖而死,悲痛万分的楚庄王打算以大夫之礼来埋葬自己的爱马。群臣都认为他的做法太荒唐,劝诫他不要这样做。沉浸在悲痛之中的楚庄王暴怒:我意已决,有谁胆敢再拿葬马这件事进谏,杀无赦。

在事情陷入僵局之际,身份低微的优孟一反常态,大哭而来,为楚庄王的爱马“吊唁”。与百官的坚决反对不同,优孟认为楚庄王以大夫之礼葬马规格还太低,应该以国君之礼来安葬:要以美玉作为马的棺槨,调动全国的军队挖墓穴,让全国的老人孩子背土培坟……以最高的太牢之礼来祭祀。并不糊涂的楚庄王立刻意识到自己的想法太荒唐了,急忙悔改,问优孟该怎么办。优孟幽默地回答:“以铜锅做棺槨,配上葱姜蒜,把马安葬于人的肚腹之中。”楚庄王欣然同意,一个云暗天低的紧张氛围就这样被轻描淡写地化为无形。

文武群臣忠心为国,直言进谏,不仅没让问题得到解决,而且还将自己陷于危险的境地;关键时刻,优孟三言两语,却解决了众多大臣解决不了的问题,化国家大灾于无形。原因何在?百官直言进谏,总是说“不”,而优孟和这些人不同,他让自己的思维转了个弯,先顺着说“行”,进而让楚庄王自己意识到自身做法的荒唐而主动改正,这是语言的技巧,更是思维转弯的智慧。

“山不过来,我就过去”。当事情陷入僵局,前方无路可走的时候,不妨试着转身,让自己的思维转弯,也许柳暗花明的惊喜就在眼前。

(摘自《思维与智慧》)

登声明 发公告 就选《洛阳日报》
 刊登热线: 65139977 65139988 微信: fentel_0379
 地址: 唐宫西路36号唐宫大厦816室 法律顾问: 河南洛浦律师事务所 卢晓副主任 13938849753

移动POS机免费用
 地址: 西工区唐宫西路36号唐宫大厦818室 电话: 15603795218
 品牌: 银联、支付宝、微信支付、扫码支付、银联商务、银联支付、银联云闪付

管道疏通
 汽车疏通 60855050
 化粪池清理、管井 60855050
 全城低价疏通管道 60855050
 专业疏通下水道 66666229
 不通不收费;不收上门费
 汽车疏通 66666229 汽车吸污

咨询代理
 ◆工商注册代理记账 18737915807
 ◆低价工商快办 15896587172
钻孔
 ◆水钻打孔水电安装 13683849167

房屋出租
 刘杏利位于西工区八一路5号院1幢1-401房屋所有权证,证号:洛房权证字第00075573号,声明遗失。
 李存毓位于西工区行署路1号7幢2-303号的房屋所有权证,证号:字第X105721号,声明遗失。
 洛阳铭德房地产开发有限公司与张迪(身份证:410323198610041592)签订的位于新安县西工区七里站安置小区02-03-2402的购房合同(一式五份)丢失,声明作废。

刘建忠(身份证号:410326195704262738)载货汽车机动车销售统一发票丢失(金额:34000元),发动机号码:F61E009335,发票代码:132001422360,发票号码:02144201,声明作废。
 洛阳益达房地产开发有限公司位于涧西区珠江路十三街坊1幢1-102的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00306808号,声明遗失。
 洛阳益达房地产开发有限公司位于涧西区珠江路十三街坊1幢4-101的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00306811号,声明遗失。
 洛阳益达房地产开发有限公司位于涧西区珠江路十三街坊1幢4-101的土地证丢失,证号:洛国用(2014)第04011035号,声明作废。
 郭文鹏位于西工区体育场路17号院4幢6-402房屋所有权证,证号:洛房权证字第00316850号,声明遗失。
 洛阳市涧西区蒸蒸日上小吃店营业执照正本丢失,注册号:410305600251188,声明作废。

赵金平警官证丢失,证号:豫武字第193342号,声明作废。编号为O411854165,姓名为余亚南,出生日期为2014年12月20日的出生医学证明丢失,声明作废。
 刘建新位于新安县城关镇一路技术监督局601房的国有土地使用证丢失,证号为1601,声明作废。
 编号为O411960840,姓名为李宜蓝,出生日期为2015年1月31日的出生医学证明丢失,声明作废。
 陈振平位于老城区人民街1号院南住宅2号楼3单元402室的土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第02000482号,声明作废。
 吉婉霞的残疾证丢失,证号:41032819930324964843,声明作废。

注销公告
 洛阳市巨能投资咨询有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

迁坟公告
 因万国商汇唐人街项目建设需要,凡在孟津县朝阳镇洛吉快速通道以西、新310国道辅道以北、瀍河岸以南、刘寨居民区以东区域内的坟墓需迁移,请坟主于11月8日前到刘寨村委会登记,11月23日前迁坟完毕,逾期不迁者,按无主坟处理。
 特此公告
 联系人:刘晓东
 联系电话:15538515337
 孟津县朝阳镇人民政府